
Ata da Septuagésima Quinta Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no 

dia 06 de fevereiro de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, 

sob a Presidência do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 

19h00, além do Presidente, contou com a presença dos Vereadores: Adalton 

Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos 

da Luz, Jocemir Favaro, Joel Bathke, Reinaldo José Franco Filho e Valmir José 

Matozo. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos ofícios nº 024/2023, nº 

025/2023, nº 027/2023, nº 028/2023, nº 029/2023, n° 031/2023, n° 032/2023 e 

n° 034/2023 do Executivo Municipal em resposta ao Legislativo, leitura do Ofício 

nº 010/2023, do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 

004/2023, leitura do Projeto de Lei nº 004/2023, leitura do Projeto de Lei nº 

001/2023 de autoria da Mesa Diretora e leitura do Projeto de Lei nº 002/2023 

de autoria da Mesa Diretora.  Na ORDEM DO DIA ocorreu a única discussão e 

votação do pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei 

nº 004/2023, do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Em atendimento ao Artigo 49, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, foi realizada a Eleição das Comissões Permanentes de 

Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, Educação, Saúde e Assistência 

Social, Obras e Serviços Públicos e Comissão de Ética, para o biênio 

2023/2024. Com a seguinte votação: Os Vereadores Valmir José Matozo, 

Reinaldo José Franco Filho, Joel Bathke, Clever Aparecido Iavolski Poletto, 

Jocemir Fávaro, Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da 

Luz e Nélio José Chiquito votaram de forma nominal e unânime nos 

vereadores João Carlos da Luz, Valmir José Matozo e  Reinaldo José Franco 

Filho para a Comissão de Justiça e Redação, nos vereadores Joel Bathke, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo para a Comissão de Finanças 

e Orçamento, nos vereadores Reinaldo José Franco Filho, João Carlos da Luz 

e Clever Aparecido Iavolski Poletto para a Comissão de Saúde, Educação e 

Assistência Social, nos vereadores Joel Bathke, Reinaldo José Franco Filho e 

Jocemir Fávaro para a Comissão de Obras e Serviços Públicos  e nos 

vereadores Ernani Bubniak, Adalton Portela Franco e Clever Aparecido Iavolski 

Poletto para a Comissão de Ética. Em seguida o Presidente informou seus pares 

que a escolha de presidente, relator e membro ocorrera na primeira reunião de 

cada comissão. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Clever mencionou 



indicação para a próxima sessão ordinária de ampliação da Escola Municipal 

Mario Faraco, no Bugre. Agradeceu ao Secretário de Administração pela 

instalação do Parquinho nos Pessegueiros, mas pediu a colocação de areia no 

mesmo, ao que foi informado pelo vereador Nélio que já está sendo 

providenciado a colocação de areia.  O vereador Clever cobrou novamente 

solução para a antiga escola na Rua D’ Pedro II, pois a mesma esta caindo e 

trazendo riscos principalmente às crianças que brincam próximo, solicitou 

também a colocação de um redutor de velocidade no local. Relatou que várias 

pessoas, mas principalmente moradores de São Luiz do Purunã entraram em 

contato informando que a água fornecida pela Sanepar está chegando com 

bastante barro. Sugeriu envio de ofício em conjunto à Sanepar. O vereador Joel 

disse ter recebido várias reclamações de munícipes relatando problemas com a 

operadora de telefonia móvel VIVO. O vereador Nélio disse não ser apenas a 

VIVO mas também a telefonia fixa da OI que não prestam serviço adequado, e 

ainda quando são questionados dizem estar tudo certo. O vereador Joel solicitou 

envio de ofício às referidas empresas. O vereador Clever sugeriu, face aos 

problemas com as empresas de telefonia, a disponibilização de whatsApp pelo 

Centro Médico Bom Jesus do Município para marcação de consulta e 

agendamento de ambulância. O vereador Joel disse já ter sido fornecido o 

número telefônico pelo Centro Médico. O vereador Fávaro agradeceu a 

Secretaria de Assistência Social pela agilidade no atendimento de morador de 

São Luiz do Purunã, auxiliando na produção de documentação em processo de 

pedido de luz e água. Disse também da necessidade de readequar o transporte 

escolar municipal em razão do governo do Estado ter implementado em sua rede 

a 6ª aula, não coincidindo com o horário da rede municipal de ensino. Em relação 

a Festa do Milho, parabenizou o município pela realização da festa, porém 

questionou os gastos realizados pelo Poder Público Municipal de 

aproximadamente R$ 550.000,00. Questionou do porquê da realização da 

escolha da Rainha da Festa ter sido em espaço particular e não nas 

dependências da Festa do Milho, ao que foi informado pelo vereador Nélio que 

a organização e produção do evento de escolha da Rainha da Festa foi 

promovido pela APMI do município, com apoio do município, porém sem ônus 

ao mesmo. O vereador Fávaro ainda criticou os elevados valores cobradores 

pelos produtos vendidos no interior do pavilhão do evento Festa do Milho, bem 



como do Parque de diversão. Vereador Clever sugeriu a colocação de ônibus 

sem custo aos munícipes das regiões mais afastadas da Sede do município, a 

fim de participarem da Festa, também disse da necessidade de fiscalização das 

pessoas que cobram estacionamento indevido, as quais tomam conta das ruas 

próximas da Festa do Milho. Por fim o vereador Ernani solicitou que seja instado 

o Executivo a enviar ofício a Copel cobrando a falta de resposta ao requerimento 

nº 49/2022 de sua autoria, o qual gerou o e-protocolo 19.994.636-6. Nada mais 

havendo o Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 13 

de fevereiro de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, 

eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, e 

assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo uma 

exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento 

Interno desta Casa de Leis. 

 


